

# Rok 1990

- rok svobodných voleb

## *Vývoj a změny na MNV, Anketa - 1/4 rodin, rozhodnutí rady o rekreačních chatách k 1.1.1990, „Rafanda“ a jiné krásy*

Ze společného zasedání zástupců OF a funkcionářů obce (MNV, NF, KSČ) dne 27.12.1989 vyplynulo rozhodnutí, že rada bude doplněna o 3 členy OF, stali se jimi:

Jiří Feitl, soukromý podnikatel

František Žižka, lesní dělník LZ Vyšší Brod

Iva Zbořilová, účetní agrokombinátu Šumava

Tato dohoda byla uskutečněna na základě osmi pravidel dialogu. Uvolněn z rady byl Václav Liebl, Milan Moravec (byli zároveň zaměstnanci MNV) a Josef Mrázik. Zároveň byl občanům předložen průzkum o dalším vývoji v obci, v němž se měli vyjádřit k současnému stavu služeb, složení MNV a jiným otázkám, stejný průzkum jako OF provedl i MNV. Bohužel výsledek, tedy počet odevzdaných lístků, byl velmi slabý, bylo odevzdáno jen 117 lístků. Výsledky využil MNV k přípravě plánů do dalšího období, i když některé zůstanou ještě dlouho pouhými sny (plynofikace, elektrifikace obce, péče o životní prostředí-čistota Lipna).

Na počátku roku se musela rada zabývat převážně majetkoprávními vztahy, obec by ráda získala objekty, které jsou na náměstí, nebo alespoň mohla usměrňovat způsob využití pro frymburské občany. Významným rozhodnutím bylo zastavení výstavby všech soukromých chat - tedy žádné další okrasy na březích Lipna by neměly vyrůst. (Přesný název výstavby: zřizování osobního užívání pozemků za účelem výstavby rekreačních chat). I tak v chráněné oblasti, katastru naší obce jich stojí 900.

Velice citlivým místem u nás jsou již postavené hospodářské objekty u bytovek a domů, které svým vzhledem odstrašují nejen návštěvníky. Na jedné straně vesnický ráz Frymburka, kdy si lidé chtějí chovat hospodářská zvířata, na druhé straně možnost žít v budoucnu z turistického ruchu a více využívat ideální přírodní prostředí kolem Lipna. Tento radikální řez bude muset provést nová rada, která vyjde z letošních voleb.

## *Děti dětem*

27.ledna se konala akce, jejíž výtěžek 3220,-Kčs byl odeslán na konto dětské onkologie, fakultní nemocnice v Motole. Kulturní zařízení ve Frymburku ve spolupráci s dětmi ze základní školy a školy v přírodě, připravilo téměř dvouhodinový pořad, kde děti dokázaly, že pomoc, kterou tak naléhavě potřebují jejich nemocní kamarádi dokáží poskytnout i ony.

## *Vzhled obce, 6.5.1945*

Na zasedání rady se pravidelně opakují otázky kolem životního prostředí, vzhledu obce a jejich řešení. Snad tím řešením bude i návrh projektu náměstí, úpravy parku a projekty stavebních parcel v místě bývalého Tábora míru. Za zmínku stojí i fakt, že letos, po mnoha letech (naposledy v roce 1968) bylo opět správně historicky připomenuto, že Frymburk byl osvobozen 6.května 1945 americkou armádou. Na místě dnes již rozbořeného Tábora míru snad kdysi byla i pamětní deska, připomínající padlé americké vojáky. Pátrání po ní bylo zatím bezúspěšné.

## *Změna názvu republiky*

20.dubna 1990 Federální shromáždění po mnoha složitých jednáních schválilo nový název naší republiky:  
Česká a Slovenská Federativní Republika.

## *Volby 1990 - příprava voleb, volební komise, Strana zelených, předvolební akce, průběh voleb, výsledky voleb*

Rok 1990 se stal významným v poválečné historii naší země. Letos se totiž poprvé od roku 1946 konaly první svobodné volby. Došlo k obnovení politických stran, zrušení jediných kandidátek NF, prostor dostala i politická hnutí a nezávislí kandidáti. Požadavek svobodných voleb se legislativně naplnil přijetím zákona o volbách do Federálního shromáždění dne 27. února 1990. Existence Národní fronty byla prakticky zrušena rozhodnutím vlády a Federálního shromáždění o změně článku o vedoucí úloze KSČ v naší ústavě.

Vzhledem k velkým mezerám v právním vědomí občanů byly vysvětlovány základní pojmy nového volebního systému ve všech sdělovacích prostředcích i na předvolebních shromážděních. Volby parlamentní do

- Federálního shromáždění
- České národní rady
- Slovenské národní rady

proběhly 8.- 9. června 1990. Základními východisky volebního systému byly: všeobecnost volebního práva, rovnost, přímost, tajnost, svoboda hlasování a výkonu veřejného práva, systém poměrného zastoupení, vytváření volebních krajů podle počtu obyvatel starších 18ti let (každý kraj měl přidělen určitý počet mandátů do zastupitelstev). Kandidátní listiny mohly podávat politické strany a hnutí jen za určitých podmínek (registrace), voliči měli možnost vybírat mezi kandidáty na kandidátní listině (vyznačení přednosti), volby řídila volební komise. Do frymburské volební komise navrhly politické strany a hnutí tyto kandidáty:

Československá strana socialistická (ČSS) - Josef Heřman, Štěpán Jedlička

Komunistická strana Československa (KSČ) - Alois Jaroš, Zdeněk Kysela

Občanské fórum (OF) - Jiří Mezera, Lidmila Blochová

bez stranické příslušnosti - ing. Roman Blecha, ing. Jan Neumann

zapisovatelka - Iva Zbořilová

Po prvním zasedání volební komise doplnila ještě další členy Strana zelených (vznikla v únoru 1990, mezi zakládající členy patří ing. Emil Krol, František Frantál ml., Zdeněk Dolejš), v jejímž programu je nejen životní prostředí a péče o jeho zlepšení, ale hlavně politický boj za celkové zlepšení stavu společnosti. Další kandidáty volební komise navrhla ČSL. Za Stranu zelených - Zdeněk Dolejš, František Frantál ml.,

Československou stranu lidovou - Augustin Jarolímek

Předseda volební komise byl Jiří Mezera (učitel ZŠ) .

Programy jednotlivých stran dostali občané až domů, byly vyvěšeny ve skříňkách v obci, součástí předvolebního období byly nejen plakáty, oznámení, ale vlastně i dotazník OF v lednu 1990. V podstatě se jednalo o tři skupiny: KSČ, OF, Stranu zelených, které byly neaktivnější.

Na pozvání OF zavítali do Frymburka poslanci a kandidáti (za jihočeský kraj) OF. Místopředseda vlády ing. Vladimír Dlouhý, poslanci Zdeněk Malina, Mir. Hůle, J. Pospíšil, J. Stern, Vlasta Parkánová. V krátkém projevu ing. V. Dlouhý objasnil principy ekonomické reformy, která stát čeká a nebude jednoduchá, lehká ani příjemná. Ostatní poslanci se krátce představili i se svým programem pro oblast jižních Čech.

Další předvolební akcí OF byla výstava rakouského spotřebního zboží, uspořádaná ve spolupráci s městem Freistadt. Tuto výstavu, která se konala v základní škole navštívila i ministryně obchodu Vlasta Štěpová (kandidátka OF).

Volby byly vyhlášeny MNV na 8. června od 14 -22 hodin a 9. června od 7 - 14 hodin, místem byl kulturní dům, zasedací místnost, která byla vyzdobena znakem České republiky, ČSFR a vlajkou České republiky. V časovém předstihu byly vyvěšeny volební seznamy na MNV každý volič měl možnost se s nimi seznámit. Také voličské lístky dostali občané od volební komise až domů, takže si každý mohl v klidu rozmyslet, které straně či hnutí dá svůj hlas. Vzhledem ke zvolenému (určenému FS) volebnímu systému mohli v naší obci odevzdávat své hlasy do zastup. orgánů i projíždějící turisté, rekreanti. U nás odevzdalo svůj hlas 120 turistů. A tak u nás dostalo svůj hlas i Hnutí za samosprávnou demokracii - společnost pro Moravu a Slezsko (HSD-SMS). Osobně mě překvapilo, jak málo hlasů v naší obci dostala Strana přátel piva (jen 9 hlasů), přihlédnou-li k oblíbě tohoto moku u nás. O spokojenost volební komise se kromě nás voličů starala paní Antonie Frnková, která zajišťovala občerstvení a stravu.

9.6.1990 po 14. hodině byla volební urna uzavřena a začala hlavní práce volební komise. Po kontrole v Českém Krumlově byly oznámeny místní výsledky voleb do Federálního shromáždění a České národní rady (do SNR volili občané na Slovensku). Je ovšem pravdou, že tyto výsledky nás zajímaly hlavně vzhledem k celkovému počtu hlasů i mandátů ve FS a ČNR, a tak mnozí proseděli u televize drahně času.

#### **Výsledky voleb v obci:**

Občanské fórum	- č. 7	1536 hlasů	56,08%	poř.1
KSČ	- č.10	350 hlasů	12,78%	poř.2
Spoj.zem. a venkova	- č.11	341 hlasů	12,45%	poř.3

Voleb se zúčastnilo 94% frymburských voličů.

V červnových volbách jsme tedy volili především strany a hnutí, i když díky tomu, že jsme měli možnost vyznačit přednostně jednotlivé osobnosti stran a hnutí, mnozí se nechali ovlivnit i osobnostmi té které strany. V České republice se strany umístily:

#### Výsledky v ČR:

1. OF
2. KSČ
3. HSD - SMS
4. KDH (Křesťansko-demokratické hnutí)

#### *Volba prezidenta Václava Havla*

Nově zvolené Federální shromáždění zvolilo na období dvou let do funkce prezidenta ČSFR pana Václava Havla, který splnil svůj slib a dovedl zemi k svobodným volbám. Červnové volby byly vlastně prvním stupněm k těm skutečně v obcích a městech rozhodujícím volbám - listopadovým, komunálním volbám.

#### *Kulturní a společenské akce léta 1990 - Joan Brehms, Bartolomějská pouť, Den hudby, Výbor dobré vůle, soutěž o nejlepšího sekáče*

V rychle mizejících dne nezvykle horkého léta, v ruchu cizineckém mohla snad mnohým (a také ano) uniknout naprosto unikátní výstava Joan Brehms - scénografie. J.Brehms - významný scénograf, jehož práce na divadelních scénách na zámku v Českém Krumlově byly a jsou vlastně od dob vzniku (konec 50.-60.léta) naprosto ojedinělé, se osobně zúčastnil vernisáže své výstavy. Devadesátiletý moudrý pán dokázal nezapomenutelně přiblížit svou práci dětem, z nichž některé dodnes nebyly ani na otáčivém hledišti v Č.Krumlově. Z původních projektů zbyly dnes bohužel jen návrhy, fotografie a vzpomínky. Uznání, které získal J.Brehms ve světě se jistě nevyrovná nezájmu naší „kulturní veřejnosti“ v posledních dvaceti letech.

Mezi akce, které se konaly ve Frymburku poprvé, patří i Bartolomějská pouť. Dříve tyto poutě nahrazovaly tzv. „mírové slavnosti“, ale poutě se na vesnicích vlastně nikdy nepřestaly světít. A tak se i frymburští pokusili obnovit tuto tradici. 26.8. v 9,45 se konala v kostele sv.Bartoloměje slavnostní děkovná mše, na níž se sjelo mnoho věřících i z blízkého Rakouska. Svátku náboženskému měla předcházet světská pouť s atrakcemi, původně pozvaní se však ani neobtěžovali omluvit svou nepřítomnost. Nakonec opět vypomohl folklórem soubor Beseda se svým vystoupením a pohoštěním. Jak je vidět, snaha někdy nestačí.

21.6. - den slunovratu se již dlouho slaví ve Francii jako Den hudby, i u nás jsme se pokusili oslavit přicházející léto písní a hudbou. Vystoupily pěvecké soubory ZŠ Frymburk a Loučovice (umělecký vedoucí L.Blochová, Jiří Mezera) a děti z LŠU Černá v Pošumaví (učitelé manželé Rolčíkovi). Výtěžek večera byl věnován na obnovu kapličky na Martě. Tento fond založil Frymburský výbor dobré vůle a snaží se získat prostředky na opravu značně zdevastované kaple na kopci Marta. Členové výboru jsou paní Iva Zbořilová, Marta Feitlová, ing.Emil Krol, František Frantál, Miloslava Baldová. Občané naší obci zasílají na konto Výboru částky, které snad v budoucnu opravy umožní. Základem se stala částka 50000,-Kčs od MNV.

Klub mladých zorganizoval 4.8. soutěž o nejlepšího sekáče, soutěž proběhla na kopci Marta a stal se jím pan Pavel Gažák. S Klubem spolupracovalo Myslivecké sdružení Svätý Tomáš a zajistilo nejen občerstvení, ale i prodej textilu, keramiky, byly zde ukázky úspěchů chovatelů, kynologů, projížďky na koních a další zajímavé akce. II.ročník se rozhodně povedl.

Na improvizovaném pódiu u pláže, kterou v roce 1989 upravil Klub potápěčů, se 11.8. konalo vystoupení folkové skupiny Šance, vystoupili zde herci a zpěváci Karlínského divadla (18.8.) a své příznivce zde našla i skupina rockového zaměření Harlem (28.8.). Bezprostřední reakce diváků (neboť každý pořad si našel své) svědčily o úspěchu.

#### *Soubor Beseda*

Samostatnou kapitolu v kulturním dění obce tvoří činnost folkového souboru Beseda (manželé Žižkovi, dlouholetí vedoucí). Hned po listopadových událostech, po otevření hranic, navázal soubor Beseda přátelské styky s rakouskou stranou a uskutečnil několik zájezdů.

- zájezd do Lince, kde bylo úspěšné vystoupení v konkurenci dalších souborů
- pomlázková zábava ve Frymburku s koláčky pro hosty
- stavění máje - již tradičně s tancem a průvodem obcí
- vystoupení Besedy a Frymburáčku (malý dorost)
- kácení máje
- „sekáč roku“ vystoupení na Martě
- Bartolomějská pouť
- vystoupení Besedy na festivalu v Rohrbachu (Rakousko)

Na podzim začnou členové s nácivkem nového programu. Přehled akcí je úctyhodný, mnohem více obdivu si zaslouží pravidelná činnost nejen vedoucích souboru, ale i jejich členů.

### Společenské organizace

Národní fronta, jako jediný garant společenských organizací byla zrušena a do března 1990 proběhlo buď osamostatnění jednotlivých organizací nebo došlo k jejich zrušení. Stejným způsobem se osamostatnily jednotlivé kluby Svazarmu a další politické organizace PO SSM, SSM, SČSP.

Organizace, které zůstaly samostatné, mají vlastní hospodaření, nejsou už většinou dotovány státem (kromě dětských organizací). Majetek SSM má být převeden na všechny dětské organizace, které nově vznikají.

SSM - zanikl rozpuštěním organizace, vznikl **Klub mladých**

PO SSM - bez politické (ideologické) náplně působí ve Frymburku **Pionýr**, členové jsou děti základní školy

SČSP - vesnická organizace byla rozpuštěna

SVAZARM - se rozdělil na **Klub sportovního potápění**

**Střelecký klub**

**Klub motorismu** (opravy a servis)

další organizace:

**SČSK** - nadále pracuje, provádí třikrát za rok bezplatné odběry krve, bezplatní dárci jsou odměňováni podle počtu odběrů symbolickou Jánského plaketou (p.Grohmanová)

**ČSŽ** - pracuje, v červnu pořádal zájezd do Salzburku, organizuje akce pro ženy (p.Čiháková)

**ČZS** - zájezdy na výstavy, výstava „Co se u nás urodilo“, akce „Rozkvetlá ulice“, přednášky (p.Krejza)

**ČRS** - stále pečuje o stav ryb a okolí přehrady, péči o mladé rybáře převzal p.Čábel, p.Langer

**ČCHS** - počet členů zůstává stabilní, kromě přednášek zajišťuje péči o zvířata, pomáhá členům při jejich práci (p.Hrdý)

**Sbor dobrovolných hasičů** - nový název organizace, která plní své úkoly i nadále. V červnu na mimořádné konferenci byl vytvořen Svaz hasičů Čech, Moravy a Slezska, do něhož se frymburští přihlásili. Sbor patří do rozpočtové částky obce, protože je vlastně pomocníkem v obci. Navázal družbu s hasičskými sbory v Horním Rakousku. (p.Bártík)

Hasičskou omladinu vede pan Šimon Petričák, zúčastňují se soutěží - okresní kolo

**TJ Frymburk** - po dlouhých a složitých jednáních se TJ Frymburk stala samostatnou jednotkou s právní subjektivitou, jednotlivé oddíly si hospodaří samy, v podstatě se jedná o:

**oddíl kopané** p.Novák

**ZRTV** p.Barešová

**oddíl lyžování** p.Poláček

**oddíl tenisu** p.Švingr

další jednání budou o rozdělení majetku, pronájmu prostoru hřiště (p.Grohman I.)

**Junák** - nový oddíl „Světlušky“ navázal na přerušení tradice skautinku v Čechách v roce 1948, 1968, členy jsou dívky mladšího školního věku (p.Račáková M.)

### ***Sportovní akce roku, tělovýchovné slavnosti, kulturní akce***

V roce 1990 se měla stát velkou akcí spartakiáda 90, celostátní však byla zrušena (především pro ideovou náplň předešlých let), ale v okresech a obcích se konaly Tělovýchovné slavnosti, které ukázaly, že především děti pohyb mají rády. Ve Frymburku se slavnosti konaly 2.května, pořádala je základní škola (5 skladeb), TJ (skladba žen) a Strana zelených. Asi nejvýstižnější bylo heslo: „Jsme tady, protože sami chceme! „

O sportovní vyžití dětí se staral hlavně pan učitel Leoš Ševčík, který organizoval sportovní akce na škole. Kromě již zmíněných organizovalo kulturní zařízení Frymburk (p.Thonová) mnoho dalších akcí pro děti i dospělé.

27.1. - Děti dětem

16.2. - Petra Zámečnicková, Jiří Strnad, Milena Dvorská (pořad z Prahy)

22.2. - Dobrý večer aneb pojd'te si hrát Jihočeské divadlo

Pohádky z půdy (pro děti) Jihočeské divadlo

17.3. - Josefovská zábava TJ - kopaná

18.3. - Moudrá ševcová Horní Planá pro děti

11.4. - Směr Praha - netradičně o osvobození ČSR

14.4. - Maškarní karneval

18.4. - Tip - Top v nebezpečí Černé divadlo pro děti

29.4. - Májová veselice Beseda

15.5. - Jaroslav Čejka PKS

26.5. - Krása bez závoje varietní program

2.6. - Den dětí

21.6. - Svátek hudby Rosa Crumlovienses

Kurzy němčiny ve škole (po celý rok) vedla p.uč.Adamcová

8.10. - Haló Jacičku Zdena Lorencová pro děti

19.10. - Strahovanka PKS

6.11. - Biblické příběhy A. Střejček pro děti

14.11. - Pojd'te na kus řeči R.Brzobohatý, H.Gregorová

16.11. - Kulinářské zpívánky, Honza v balíku Kulináři pro děti

14.12. - Večer zpěvu zpívání pěveckých souborů Frymburk, Loučovice, Č. Krumlov

### ***Školní rok 1990/91, změny ve vedení základní školy, mateřská škola***

Na školách okresu docházelo ke změnám, které vyvolaly také listopadové události. OF učitelů navrhlo vyslovení nedůvěry těm ředitelům škol, kteří byli do vedení dosazeni spíše pro své politické postoje než pro opravdovou profesionalitu. Řediteli ZŠ byla vyslovena nedůvěra a on sám požádal o uvolnění ze své funkce. K 1.února se stala ředitelkou školy Marcela Adamcová. Zástupkyní byla navržena a schválena Okresním úřadem paní Marie Grohmanová. Ze školy odešel do důchodu pan Vladimír Klement, který i nadále vede obecní knihovnu.

V roce 1990/91 se podařilo utvořit dvě první třídy po 15 dětech, což znamenalo ideální stav pro výuku a výchovu, třídními učitelé se stali Jiří Mezera a Lenka Schwarzová. Místo povinného ruského jazyka se vyučuje německý jazyk, ve škole ho učí p.ředitelka Adamcová a Radka Zdražilová (dojíždí z Č.Krumlova)

Škola se potýká s problémy zanedbané budovy, do její opravy se buď investovalo nevhodně anebo vůbec (střecha, vybavení tříd, lakování oken, dveří, přestavba zadní části, potíže se zatékáním do tělocvičny). Úplné vyřešení všech potíží bude úkolem pro nové vedení školy. Je otázka, zda bude dostatek financí.

Ředitelce mateřské školy, paní Martě Štěpánové byla vyslovena důvěra, zůstává ve funkci. Ve školkách se plánuje zrušení jeslových tříd, takže by se snad našlo místo pro třídu předškoláků, kteří zatím musí být ve škole.

### ***Příprava na komunální volby, setkání kandidátů, lustrace kandidátů***

Již 13.září se rozjely přípravy na komunální volby. Na veřejném zasedání OF byli všichni kdo přišli seznámeni se zákonem o samosprávě měst a obcí a hlavně kandidátkou OF. Podobné shromáždění měla i KSČM

(bývalá KSČ) - Komunistická strana Čech a Moravy. Kromě členů jednotlivých stran a hnutí se voleb zúčastnili i nezávislí kandidáti, kteří vystupují se svými samostatnými programy. Volby byly stanoveny na 24.11.1990. 20.11. se po dohodě OF, KSČM a nezávislých kandidátů sešli všichni na předvolebním shromáždění v kinosále. V poněkud fádni režii se představovali jednotliví kandidáti a stručně se snažili objasnit svůj program. Představování i konfrontace proběhly, podle mého názoru, velmi kulturně a korektně. Ve volebním okrsku Frymburk (kam patří i Milná) kandidovalo 22 občanů, z toho 4 nezávislí kandidáti, 9 za OF, 9 za KSČM, z těchto navržených pak měl volič vybrat 9 členů obecního zastupitelstva, ti pak se svého středu zvolí starostu obce.

Po společné schůzce každý z kandidátů zároveň požádal o lustraci, která měla ověřit, zda v minulosti nespolupracoval se Státní bezpečností. Taková spolupráce by byla vážným důvodem k odstoupení kandidáta, pokud by tak neučinil a v průběhu jeho volebního období by spolupráce vyšla najevo, mohl být odvolán.

### **Průběh a výsledky voleb**

Stejně jako v červnu se volby konaly v kulturním domě ve Frymburku. Začátek byl stanoven na 8.hodinu, předseda volební komise ukončil volby ve 20 hodin. Sčítání hlasů proběhlo 25.11. a ve 13,30 byly známy výsledky. Z 845 zapsaných voličů se voleb zúčastnilo 598, úřední obálky se seznamy kandidátů odevzdalo také 598 obyvatel, t.j. 70%. Ve volební komisi byly zastoupeny strany a hnutí:

předseda volební komise:	Jiří Švingr	OF
místopředseda volební komise:	Marie Dirbáková	KSČM
zapisovatel:	Iva Zbořilová	OF
členové komise:	Václav Svoboda	KSČM
	Blanka Švingrová	OF
	Ludmila Blochová	OF
	Antonie Frnková	bezpart. (bez stranické příslušnosti)
	Antonie Teješová	KSČM
	Roland Velhartický	bez stranické příslušnosti

Do obecního zastupitelstva byli zvoleni:

1. MUDR Hendrychová Milada	308 hlasů	OF
2. ing.Kučera Bedřich	263 hlasů	KSČM
3. ing.Neumann Jan	276 hlasů	OF
4. ing. Flígr Miroslav	204 hlasů	KSČM
5. Frantál František	264 hlasů	OF
6. Vlach František	238 hlasů	OF
7. Juhaňák František	251 hlasů	nezávislý kandidát
8. ing.Hrdý Zdeněk	201 hlasů	KSČM
9. Muroňová Miroslava	224 hlasů	OF

Náhradníci: (pro případ, že některý z kandidátů odstoupí, či přestane funkci vykovávat)

OF	KSČM	NK
Feitl Jiří 208 hlasů	Liebl Václav 193 hlasů	Řezáč Ota 218 hlasů
Mezera Jiří 195 hlasů	JUDr.Novotný Vlad. 198 hlasů	Boháčková Alena 127 hlasů
Veselka Jan 180 hlasů	Dvořáček Bořivoj 79 hlasů	Fiala Karel 64 hlasů
Dolejš Zdeněk 139 hlasů	Bertalanová Jarmila 77 hlasů	
	Grohman Josef 75 hlasů	

### **Volba starosty**

Obecní zastupitelstvo si na svém prvním zasedání 3.prosince 1990 zvolilo nového starostu. Této volbě předcházelo ověření výsledků voleb, které provedl a s výsledky zastupitelstvo seznámil pan J.Švingr. Podle protokolu byla zvolena návrhová a volební komise ve složení:

M.Muroňová - předseda  
M.Flígr

F. Juhaňák

a pan Vlach přečetl slib členů zastupitelstva. Členové odsouhlasili způsob provedení voleb aklamací (veřejně), jak navrhla předsedkyně návrhové a volební komise. V této volbě byl starostou obce zvolen František Frantál, 32 let, učitel, do doby svého zvolení učil na základní škole v Loučovicích fyziku a pracovní vyučování, je výraznou osobností v oblasti tvorby a ochrany životního prostředí a vzhledu obce, kde vzrůstal a kam se po studiích vrátil. Členové obecního zastupitelstva dále zvolili:

zástupce starosty - jím se stal pan ing. Jan Neumann, ekonom Agrokombinátu Šumava, zároveň se stal předsedou finanční komise

předsedu revizní komise - pan František Vlach, technik Agrokombinátu Šumava

pan František Frantál se stal zástupcem do okresního shromáždění

### ***Obecní úřad Frymburk, konkurz na funkci vedoucího odborného referenta***

Nový starosta obecního úřadu Frymburk stručně nastínil a objasnil svůj program pro funkční období:

- 1.) ekonomika obce (samofinancování)
- 2.) pořádek v obci, zásadní náprava nepořádků do 1 roku
- 3.) bezpečnost života občanů, ochrana majetku, zřízení úřadovny policie
- 4.) zvýšení informovanosti občanů
- 5.) výstavba domu pečovatelské služby, rod. domů

V další diskusi si členové OZ upřesňovali, jak bude možné informovat občany (vývěska OZ, účast na zasedáních OZ ve čtvrtek), návrh na ustanovení funkce vedoucího odborného referenta - bylo rozhodnuto vyhlásit konkurz na místo, stanovit podmínky konkurzu (praxe ve stavební činnosti, cestovním ruchu, jazykové znalosti, středoškolské vzdělání). Do konkurzu se přihlásil pouze jeden kandidát pan Ota Řezáč, 30 let, který do voleb vykonával funkci předsedy MNV na Lipně. Jelikož splňoval podmínky, byl většinou hlasů přijat do funkce vedoucího odborného referenta.

### ***Schůze obecního zastupitelstva***

Obecní zastupitelstvo na svém jednání vyslovilo souhlas se zřízením

- a) přestupkové komise s případným přenesením výkonné pravomoci - ing. Miroslav Flígr, voják z povolání
- b) sociální komise - MUDr. Milada Hendrychová, dětská lékařka
- c) bytové komise - Miloslava Muroňová, soukr. podnikatelka
- d) finanční komise - ing. Jan Neumann, ekonom AK
- e) kontrolní komise - František Vlach, technik AK

Obecní zastupitelstvo rozhodlo, že jedenkrát za čtvrt roku se jeho jednání bude konat na Milné.

### ***Volili jsme osobnosti***

Volby v listopadu byly volbami osobností, které by v dalším období měly vést naši obec. Rozhodně se zde objevil i vliv počátků ekonomické reformy, vyhlášené vládou ČSFR a schválenou FS, uskutečňovanou na úplně jiných základech, než jsme byli do této doby zvyklí. Ostatně nikdo nesliboval, že reforma bude bezbolestná a jednoduchá. Byly zrušeny státní dotace na výrobu, tedy že stoupnou ceny potravin, spotřebního zboží - rychle a hodně. Lidem se často zdá, že změny neprobíhají rychle, že zůstává spousta stejných lidí na místech, kde nestačí ani profesionálně ani morálně. Specifická situace venkova a pohraničí, potřeba a nutnost se nespolehat na sociální jistoty, ale jen na sebe a své schopnosti nás snad donutí odhodit nesmyslnou závist a začít pracovat.

### ***Soukromé podnikání v obci***

S pojmy závist se snad nejvíce setkávají noví soukromí podnikatelé, turistická sezóna ukázala, že o naši zem i koutek kolem Lipna projevuje zájem velký počet zahraničních hostů. Naši tradiční hosté (občané NDR) měli jiné starosti - masové stěhování do SRN vedlo 3.10. k znovusjednocení Německa a tak jsme spíše vítali hosty z Rakouska a jiných zemí Evropy.

Jediný (do té doby) soukromý podnik **Bistro U pranýře paní Semšové** dostal konkurenta ve vinárně **U Turka pana Turcovského**. Zatím zkušebně jsme ochutnali kousky z **pekárny paní Muroňové**, která otevře po Novém roce. Významná je **stavební firma Feitl**, která provádí práce ve Frymburku i okolí, **STAVOPRIV pana Boháče** - zajišťuje nejen stavební práce, ale i dopravu stavebního materiálu. Všichni soukromí podnikatelé nabídli své služby v červencovém a srpnovém vydání Zpravodaje, služby jsou velmi rozmanité, od právních porad až k práci v lese. Také odkoupení bývalé **samoobsluhy panem Milošem Boháčem** slibuje, že naši občané nebudou závislí jen na monopolu prodejen Jednoty, které v sezóně rozhodně mnohonásobný nárůst občanů nezvládly.

### *Uvolňování hranic*

S celkovou zahraniční politikou a situací v naší zemi souviselo i odstraňování zátarasů, signální stěny, úprava hraničního pásma, odstranění pozorovatelny, které prováděla PS Sušice a MNV Lipno. Povinnost přecházet na přechodech hranice zůstala, ač o to mnozí nedbali. Snad vytvoření hraničních přechodů pro pěší tuto situaci vyřeší, stejně jako plánované zřízení hraniční policie.

### *Sbor pro občanské záležitosti*

Sbor pro občanské záležitosti organizoval v roce 1990 vítání občánků, slavnostní ukončení školního roku pro žáky 8.tříd a slavnostní zápis do 1.třídy (ve spolupráci se základní školou).

#### **V roce 1990 se ve Frymburku narodilo 25 dětí:**

Jan Hendrych	Jiří Novák
Tereza Radvanská	Pavla Urbanová
Martin Franek	Tereza Smítková
Miroslav Baník	Martin Trinkbauer, Milan Trinkbauer
Stanislav Budík	Jan Wimmer
Ondřej Olšiak	Petra Kohoutová
Veronika Panská	Milan Tvarožek
Jolana Pyszková	Ladislav Podlipný
Lenka Mrázíková	Petra Huňáčková
Helena Hýblová	Kateřina Gábrišová
Jan Maurer	Alena Krejčová
Eliška Weinbergerová	Markéta Jílková

#### **V tomto roce uzavřelo sňatek 19 dvojic.**

#### **V roce 1990 zemřeli tyto spoluobčané:**

Eleonora Maiová  
Anna Stašáková  
Jaromír Šisler  
Stanislav Indra  
Josef Vopravil  
Jaroslav Habich  
Jaroslav Reysík  
Antonín Bula  
Růžena Koryťáková  
Anna Houdková

### *Počasí v roce 1990*

Leden - ochlazení, sníh, 7.1. až -20°C, ke konci měsíce oteplení, 24.1. večer bouřka, oteplení s větrem až vichrem,  
konec měsíce až +5°C



- Únor - trvá teplota okolo 0°C, déšť, sněžení s deštěm, teploty od 0°C-5°, od 12.2. vánice, víchř, teplota až 10°C, po 15.únoru stálé oteplení, ke konci (27.2.) sněžení, víchřice 28.2.
- Březen - trvá chladné počasí 0°C až -2°C, oteplení, jasno, od poloviny měsíce déšť se sněhem, teploty 5°C (v důsledku oteplení zahájen provoz převozu 27.3.)
- Duben - teploty se pohybují od 0°C-5°C, občas v počátku měsíce ještě -2°C, velikonoce 15.-16.4. zataženo, oblačno, přeháňky, chladné počasí, ke konci měsíce oteplení
- Květen - trvá i nadále oteplení, polojasno až jasno, teploty v první polovině stoupají od 6°C-12°C, nejvyšší 17°C, ke konci měsíce velké ochlazení, v noci teploty pod 0°C (slabý led).
- Červen - postupné oteplování 8°C-10°C, přeháňky, déšť až do 20.6. potom oteplení až do 20°C
- Červenec - teploty se udržují kolem 17°C až 20°C, bez přeháněk, od poloviny měsíce oteplování, denní teploty až 27°C, noční 15°C -17°C
- Srpen - teplý měsíc, bez srážek a přeháněk, noční teploty 17°C, denní až 26°C
- Září - do poloviny měsíce stále teplo a sucho, potom změna - zataženo, déšť, oblačno, ranní mlhy ke konci měsíce, přes den jasno, ke konci měsíce se teploty pohybují v noci kolem 5°C, přes den vystupují na 10°C-15°C
- Říjen - chladná rána, noční teploty 5°C, přes den vystoupí na 10-15°C, trvá celý měsíc deštivé počasí často navečer a večer, ke konci měsíce od 20.10. ranní mrazíky, přes den jasno a večer opět přízemní mráz
- Listopad - chladné počasí, zataženo, mrholení, časté mlhy, teploty v noci od -5°C, přes den průměrně 5°C, v polovině měsíce vystoupí na 10°C, 27.11. sněžení a ochlazování
- Prosinec - trvá chladné počasí, zataženo, vítr, sněžení, 7.12. zamrzlo jezero, do vánoc stále ochlazování, na vánoce mráz, polojasno, bez sněžení, od druhého vánočního svátku 26.12. oteplování, déšť a přeháňky, teploty ke konci měsíce od 3°C-5°C.

Zapsala: Miloslava Baldová

Zápis projednalo obecní zastupitelstvo.